

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

15
Февраля
Среда
1950 г.
№ 8
(2157)
Цена
20 коп.

12

МАРТА
День выборов
В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ
СССР

Важнейшая задача партийных организаций

Политическая работа в массах всегда является предметом неослабного внимания и заботы большевистской партии. Агитация является одним из могучих средств связи партии с народом. Через агитацию партия доводит до сознания трудящихся свои призывы, раскрывает стоящие перед страной задачи.

Работа агитаторов в массах умножает связи партийных организаций с рабочими, колхозниками, интеллигенцией. Вот почему в своем Уставе партия предъявляет к каждому коммунисту требование „раз'яснить беспартийным массам смысл политики и решений партии“.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР значительно активизировала агитационную работу партийных организаций нашего города. На избирательных участках организованы агитпункты, которые призваны быть центром массово-политической работы среди населения. Ожидалась деятельность клубов, библиотек, изб'читален.

В задачу большевистской агитации в период избирательной кампании входит — раз'яснение трудящимся нашей страны великих принципов Конституции СССР, прав и обязанностей граждан Советского Союза, всемирно-исторического значения победы социалистического строя в нашей стране, превосходства самой передовой в мире советской подлинно народной демократии над демократией буржуазной, внешней политики Советского правительства, как политики мира, отвечающей интересам трудящихся всех стран.

Партийные организации насчитывают сейчас десятки и сотни агитаторов. Умело использовать эти кадры агитаторов, постоянно вооружать их опытом большевистской агитации, понастоящему организовать их работу в массах — долг каждой партийной организации, каждого партийного руководителя.

Агитационно-массовая работа среди населения нашего города получила широкий размах. Однако некоторые партийные организации, как, например, Северского завода (секретарь тов. Шумихин), завода „Красный металлист“ (секретарь тов. Белобородов) и ряд других передоверили руководство агитационно-массовой работой на зав. агитпунктами, недостаточно внимают к работе агитаторов, в результате чего некоторые агитаторы еще не приступали к работе.

В каждом агитпункте политическая жизнь сейчас должна быть ключом. На агитпункт избирателя должно привлекать живое, доходящее до самого сердца, большевистское слово. Только при правильной постановке дела агитпункт может сыграть важ-

ную роль в политической работе с населением.

В настоящее время по всей нашей стране разворачивается агитация за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся нашего города единодушно выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР товарища СТАЛИНА и его верных соратников товарищей МОЛОТОВА, МАЛЕНКОВА, ВОРОШИЛОВА, КАГАНОВИЧА, АНДРЕЕВА, БЕРИЯ, БУЛГАНИНА, ШВЕРНИКА, МИКОЯНА, ХРУЩЕВА, КОСЫГИНА и талантливого уральского писателя тов. БАЖОВА.

Сталинская Конституция предоставляет коллективам трудящихся и организациям, выдвинувшим кандидатов, все возможности для развертывания широкой агитации за их избрание.

Прошедшее 7 февраля окружное предвыборное совещание в г. Красноуфимске избрало на все наши избирательные участки доверенных лиц. Их основная обязанность — вести агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Доверенным лицам должна быть оказана самая широкая помощь со стороны партийных организаций.

Агитация за кандидата должна складываться не только из описания его личных качеств, его общественно-политической и трудовой деятельности. Кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР — это кандидаты блока коммунистов и беспартийных. Поэтому задача агитаторов заключается в том, чтобы раз'яснить избирателям, что, голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, они будут голосовать за политику большевистской партии, отвечающую интересам и стремлениям всего народа.

Сотни агитаторов своим пламенным большевистским словом об успехах коммунистического строительства должны помочь партийным организациям мобилизовать широкие массы трудящихся нашего города на борьбу за досрочное завершение послевоенной сталинской пятилетки.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР должна поднимать еще выше уровень всей партийно-политической и воспитательной работы, еще больше укрепить связь партийных организаций с массами.

В партии Ленина — Сталина советский народ видит своего политического руководителя и воспитателя. Под руководством великого СТАЛИНА, наш народ сплоченными рядами идет к коммунизму.

Н. Поздняков.
Зав. отделом пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР ВЫПОЛНИМ КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ДОСРОЧНО!

В борьбе за две тысячи тонн руды сверх плана

За работу января коллективу нашего горного цеха присуждено общерудничное Красное переходящее знамя. В честь знаменательной даты — дня выборов в Верховный Совет СССР — мы обязались дать в первом квартале две тысячи тонн руды сверх плана.

Это обязательство — почетное и ответственное, и моя комплексная бригада, в составе шести человек, прилагает все усилия, чтобы взятое обязательство выполнить с честью.

Перевыполнив январский план, моя бригада вступила в социалистическое соревнование с бригадой тов. Валеева. Но в первые дни февраля нас лимитировала вентиляция. В эти дни мы давали только норму и не выполняли оперативное задание, установленное каждой бригаде по цеху. Сейчас положение изменилось, вентиляция работает нормально. С 9 февраля бригада работает с подъемом, давая за смену по 130 процентов к норме.

Для того, чтобы как можно больше дать руды на-гора, мы стараемся рационально исполь-

зовать каждую минуту своего рабочего времени.

Распределяем труд так: придя на смену и осмотрев рабочее место, я, как бригадир, занимаюсь бурением, мой напарник — Фезединов — разборкой руды. Окончив бурение, я помогаю разбирать руду, а в конце рабочего дня подготовляем забой для следующей смены, то есть для остальных своих членов бригады, которые приходят к нам на смену.

В настоящее время в соревновании бригада тов. Валеева идет впереди, выполняя нормы до 150 процентов.

Встав на стахановскую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, я обязуюсь со своей бригадой догнать по производительности бригаду тов. Валеева и призываю всех горняков: 12 марта — в день всенародного праздника — отдать свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Р. Галимзянов. Забойщик
Гумешевского
рудоуправления.

Подарки лесорубов

Стахановцы Леспромхоза готовят достойные подарки дню выборов Верховного Совета Союза ССР. Лесорубы тт. Турунов и Габас обязались перевыполнить задания в полтора раза. Своё слово лесорубы держат крепко. Они ежедневно дают по 11—12 кубометров, вместо 6—7 по норме.

Бригада тов. Алексеенко, работая на электропиле, дала слово ко дню выборов — 12 марта — заготовить две тысячи кубометров древесины и сейчас неустанно трудится над осуществ-

лением этих обязательств. Ее примеру последовали бригады тт. Лукинова и Ермоленко, они также решили к выборам прийти с заготовкой 6 тысяч кубометров древесины.

Производственные подарки всенародному празднику готовят автотранспортники Леспромхоза. По 23 кубометра за каждую смену вывозят древесины шоферы тт. Рябинин, Комелин, Давыдов и Пилипенко, выполняя нормы на 120—130 процентов.

СЕВЕРСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Северский завод не подготовился к работе в зимних условиях. В результате сорвал выполнение январского плана, продолжает работать плохо и в феврале.

Если завод в первой декаде февраля выполнял план по стали, то не выполнил плана по листовому прокату и по дальнейшим изделиям передела — по белой жести и оцинкованной кровле.

Причины невыполнения плана по прокату объясняются плохой работой второго и третьего листопркатных цехов, не выполнивших плана по сдаче готовой продукции. Если руководители этих цехов срыв плана в январе объясняли холодами, то в феврале холодов нет. Истинная причина кроется в том, что руководители этих цехов тт. Андреев и Пучков не использовали полностью имеющиеся внутрицеховые возможности, чем самым сорвали работу жестотделочного, лудильного и цинковального цехов.

Жестотделочный цех (начальник тов. Оглезнев) продолжает работать до сего времени с нарушением технологии и не использует свои возможности по улучшению работы.

Несмотря на то, что коллектив мартеновского цеха (начальник тов. Подгорный) выполнил план первой декады февраля по стали, но здесь также имеется очень много неполадок, как-то: затянута плавок, выпуск металла не по ассортименту, наличие большого количества брака, который составил за 10 дней февраля до 130 тонн.

Из всего этого видно, что руководители цехов не извлекли уроков из работы января, в результате в целом завод не выполняет не только взятые социалистические обязательства, но и государственный план.

Холмогоров.
Начальник планового отдела
Северского завода.

По нашему городу

Встреча учащихся с молодыми специалистами

В теплой и дружеской обстановке, недавно, в клубе „Строителей“ состоялась встреча учащихся школы ФЗО № 42 с молодыми специалистами.

С докладом выступил начальник стройки тов. Федосеев. После доклада выпускник школы, ныне знатный каменщик-стахановец тов. Курбанов рассказал об упорном и

настойчивом труде его комсомольско-молодежной бригады. Выступил также начальник 1 участка тов. Сотников.

В заключение, силами художественной самодеятельности клуба „Строителей“ для участников вечера был дан концерт.

А. Березов.

Денежные вознаграждения за выслугу лет

В минувшем, 1949 году, рабочим, ИТР и служащим Северского завода выдано денежных вознаграждений за выслугу лет свыше трех миллионов рублей. За безупречную и долготелую службу получили денежные вознаграждения: начальник лудильного цеха тов. Балашов, сталевар Н. Бабич, вальцовщики Р. И. Силин, С. Н. Силин и многие другие.

Более одного миллиона рублей за выслугу лет и безупречную работу получили криолитовцы. В числе их: рабочие-стахановцы тт. К. Е. Валугин, М. Ф. Чистяков, начальник цеха — лауреат сталинской премии, четверть века проработавший на заводе — В. П. Ситайлов и другие.

А. Солодилов.

В магазине КОГИЗ'а

В магазине КОГИЗ'а поступило большое количество выборной литературы. Имеются брошюры: „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“, „Конституция СССР“, „Доклад товарища Сталина о проекте Конституции“ и т. д.

Магазин располагает большим выбором портретов вождя партии и правительства.

Тридцатилетний юбилей

Недавно детсад № 1 отдела народного образования отмечал 30-летие со дня его организации.

Около тысячи человек воспитанников вышли из стен детского сада. Многие из них теперь специалисты, имеющие высшее образование. Такие как: В. П. Степанов — работает в Министерстве Союза ССР, А. Д. Попова — врач, В. В. Чипуштанова — преподаватель истории Полевской средней школы и другие.

А. Подкина.

В обстановке деловой и здоровой критики С V городской конференции ВЛКСМ

11—12 февраля, в клубе Криолитового завода, проходила 5-я городская конференция ВЛКСМ. С отчетным докладом о работе ГК ВЛКСМ выступил секретарь горкома тов. Орлов и о работе ревизионной комиссии — тов. Найдер.

Конференция прошла организованно, в обстановке деловой и здоровой критики и самокритики недостатков.

За период с IV городской конференции комсомольские организации города проделали большую работу. Они явились активными помощниками партии по мобилизации комсомольцев и молодежи на выполнение обязательств, данных в новогоднем письме уральцев товарищу Сталину.

Делегаты конференции с особой остротой подметили и вскрыли недостатки.

Тов. Кутенко (Полевское строительно-монтажное управление), выступая по отчету ГК ВЛКСМ, заявил: ГК ВЛКСМ поверхностно руководил первичными организациями. В нашей организации более трех месяцев не было секретаря, но горком никаких мер не принимал. На наши сигналы о ненормальных условиях молодежи, работающей в строймонтажном управлении, горком также не реагировал.

Работники ГК ВЛКСМ свое руководство низовыми организациями осуществляли больше всего по телефону, а непосредственной практической помощи в работе не оказывали, — заявил тов. Литвин (Северский завод).

Тов. Карманова — из колхоза „Красный Урал № 2“ отметила: у нас комсомольская организация создана уже как два года, но за это время политической учебы не проводилось. Горком ВЛКСМ не выделяет руководителя кружка. С молодежью массовой работы не проводится да и собираться негде, клуба и избы-читальни у нас нет, сек-

ретари ГК ВЛКСМ у нас не бывали.

На отсутствие руководства горкома ВЛКСМ цеховыми организациями указала тов. Кравцева (Северский завод).

— Вся работа ведется в цеховых организациях, — говорит тов. Кравцева, — а горком абсолютно не руководит их работой, работники горкома — слишком редкие гости на заводе.

— Работники горкома комсомола, говорит тов. Кедровских (Полевской детский дом) особенно тов. Басанова, возглавляющая работу пионерских организаций и учащейся молодежи, очень далека от их жизни, мало посещает школы, а иногда и посещает, так просто для формы.

Многие делегаты отмечали слабую работу по политическому воспитанию комсомольцев, отсутствие условий в работе школ рабочей молодежи, работы с активом, обобщения и популяризации опыта работы передовых организаций. В прениях по отчетному докладу всего выступило 29 человек.

Конференция признала работу ГК ВЛКСМ удовлетворительной и приняла развернутое решение, направленное на улучшение работы городской комсомольской организации.

Тайным голосованием конференция избрала городской комитет ВЛКСМ из 35 человек членов и 7 кандидатов, ревизионную комиссию в составе 7 человек.

На состоявшемся первом пленуме нового состава ГК ВЛКСМ избрано бюро в составе 9 человек. В бюро вошли: тт. Орлов, Сметанин, Басанова, Безответных, Шашмуриц, Пшеницын, Ощепков, Пастухов и Григорьева. Первым секретарем ГК ВЛКСМ избран Н. А. Орлов, вторым секретарем — А. Д. Сметанин, зав. отделом оргработы и кадров — З. В. Басанова, зав. отделом школ и пионеров — В. К. Безответных.

В. Исаков.

НА АГИТПУНКТЕ

Агитпункт Сталинского избирательного участка помещается в школе № 3 Северского поселка. Здание привлекает своим внешним оформлением: с наступлением сумерек вокруг карниза вспыхивают электрические лампочки, наверху ярко горит пятиконечная красная звезда.

В одном из классов школы хорошо оформлен агитпункт. На стенах — лозунги и плакаты, которые говорят о выборах в Верховный Совет Союза ССР, на переднем плане — Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным, портреты товарищей Молотова, Ворошилова, Микояна, Шверника, Маленкова. На столах — художественная литература, газеты, журналы.

В число агитаторов этого агитпункта вошли лучшие люди — рабочие и служащие завода. Агитаторы-комсомольцы: В. Топорков, Р. Ялунина, Б. Мошков уже несколько раз побывали у избирателей на квартирах и провели беседы о Положении о выборах. Агитатор-коммунист А. П. Вершинина рассказала избирателям о правах советского народа в выборах Верховного Совета.

На агитпункт Сталинского избирательного участка ежедневно собирается много народу. На днях был проведен вечер встречи с молодыми избирателями, на котором зав. агитпунктом тов. Загудайлов прочел доклад о Советском Избирательном Законе. На следующем вечере избира-

тели с большим вниманием прослушали доклад о международном положении лектора горкома партии тов. Михалец, а лекцию о моральном облике советского молодого человека прочла преподавательница средней школы, комсомолка Н. С. Зырянова.

На днях избирательная комиссия (председатель т. Широков) организовала с избирателями-домохозяйками и служащими поселка экскурсию на Северский металлургический завод, с целью ознакомления с ростом завода за 4 года сталинской пятилетки. Прежде чем проводить экскурсию, для избирателей была прочитана лекция на тему: „Сталин — организатор великих побед советского народа“.

Каждый экскурсант с интересом просмотрел новые корпуса, механизмы цехов: ведь за 4 года сталинской пятилетки завод неузнаваемо вырос, построены цехи листопркатный № 2, жестиотделочный, лудильный, цинковальный, механический, центральная парокотельная, в этом году заканчивается постройка газогенераторного и литейного цехов. А как за эти годы изменился облик поселка металлургов! Вырос новый поселок на Малаховой горе, построены водопровод, семилетняя школа.

Сейчас комиссия этого избирательного участка приступила к серьезной работе — это проверке списков избирателей.

Л. Голубев.

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОВЕРКУ СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

На всех избирательных участках города приступили к проверке и уточнению списков избирателей. На таких участках, как Зюзельский, Свердловский, Кургановский, Полевской, Мраморский в списках проверилось уже более 50 процентов избирателей.

Наряду с этим, на многих еще избирательных участках дело с проверкой и уточнением

списков избирателей обстоит плохо. В числе их: Криолитовские — первый и второй, Октябрьский, Строительный, Ленинский. На этих участках проверилось очень малое число избирателей. Причина состоит в том, что на участках не организовано дежурство, дежурные бывают от случая к случаю, а на Ленинском избирательном участке избирательные списки днем закрыты в шкафу.

В помощь агитатору

Избирательные округа

вызвано самим характером этих палат. Совет Союза представляет общие интересы всех трудящихся СССР, независимо от их национальности, Совет Национальностей — особые, специфические интересы народов, населяющих нашу страну.

Если бы избирательные округа по выборам в Совет Национальностей строились так же, как по выборам в Совет Союза (по норме: один округ на 300 тысяч населения), то ряд национальностей, населяющих СССР и насчитывающих менее 300 тысяч человек, не имел бы возможности послать своего депутата в Совет Национальностей.

Избирательные округа по выборам в Совет Союза создаются, как правило, в границах республик, краев, областей. Однако могут быть округа, охватывающие население двух или нескольких смежных областей. Например: Гурьевская область и Горно-Бадахшанская автономная область, Таджикской ССР, составляющей один избирательный округ № 656 по выборам в Совет Союза.

При образовании избирательных округов по выборам в Совет Национальностей численность населения той или иной союзной или автономной республики, автономной области или национальной области округа в расчет не принимается. Все союзные республики, независимо от количества населения,

пользуются в СССР равными правами и, следовательно, должны иметь одинаковое число представителей в Совете Национальностей. То же следует сказать и об автономных республиках, автономных областях и национальностях округов. Поэтому, например, в огромной Российской Федерации с ее многомиллионным населением и в Армянской ССР образовано одинаковое количество избирательных округов по выборам в Совет Национальностей.

При этих условиях избирательные округа по выборам в Совет Национальностей могут не совпадать с внутренним административно-территориальным делением союзной или автономной республики и автономной области. Так, одна часть города Ленинскан, Армянской ССР, составила Ленинсканский избирательный округ, а другая вместе с Ахурьянским сельским районом — Ахурьянский избирательный округ по выборам в Совет Национальностей. Ставропольский избирательный округ по выборам в Совет Национальностей от Российской Федерации включает Ставропольский край, Грозненскую область и автономные республики: Дагестанскую, Кабардинскую и Северо-Осетинскую. В последних, в свою очередь, образовано по 11 избирательных окру-

гов по выборам в Совет Национальностей от автономных республик.

Граждане СССР, имеющие избирательное право, будут принимать участие в выборах по двум избирательным округам: одному, образованному для выборов депутата в Совет Союза, и другому — для выборов депутата в Совет Национальностей. Граждане, проживающие на территории автономных республик, автономных областей и национальностей округов, будут участвовать в выборах и по третьему избирательному округу, где будет избираться депутат в Совет Национальностей от данной автономной республики, области, или национального округа.

Для удобства избирателей «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» предусматривает образование избирательных участков, единых для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей. Результаты голосования, однако, будут сосредоточены в различных округах, по которым избирается тот или иной депутат.

Порядок образования избирательных округов, основанный на принципах Сталинской Конституции, еще раз демонстрирует демократизм советского избирательного закона, подлинное равноправие национальностей в СССР и заботу советского социалистического государства о проведении действительно всенародных выборов.

В. Кирич.

ПИСЬМА

В РЕДАКЦИЮ

Следуйте примеру передовиков

Получив платежные извещения по налогам на 1950 год, многие трудящиеся города досрочно рассчитались с государством. В числе их: граждане Барышева, Крутикова, Карманов, Григорьев, Курчик, уплатившие налог полностью за весь год, тов. Горкунова уплатила досрочно за два срока.

Однако есть и такие, которые не погасили задолженность по налогам еще за 1949 год — это гр. Туканов, Гоголев, Тамбовцев, Лагун, Мешко, Новокрепичинов, Буше.

Мангилева.

Младший советник
финансовой службы
2 ранга.

МАГАЗИН № 12 ПЛОХО ОБЕСПЕЧИВАЕТСЯ ТОВАРАМИ

На Полдневском участке совхоза имеющийся магазин № 12 не удовлетворяет запросы потребителей. За зимний сезон ни разу не была заброшена на участок валеная обувь, протомовары привозятся также редко.

Продавец магазина тов. Вараксина грубо обращается с покупателями. Она открывает магазин когда ей вздумается, прием хлеба в магазин производит в антисанитарных условиях.

Продснаб Криолитового завода должен принять меры по улучшению торговли на Полдневском участке.

Рабочие участка.

Нерадивое отношение

Столовая № 5 Северского завода ухудшила обслуживание посетителей. Обеды подаются не вкусные, остывшие, ежедневно однообразные.

Заведующая столовой не задумывается над составлением меню, а ежедневно переписывает одно и то же на следующий день. Совершенно нет в меню кампота, пельменей и т. д. В столовой неуютно, не хватает кружек, чайных ложек, входные двери неисправны, раздевальни нет.

На жалобы посетителей администрация не реагирует. Социалистическое соревнование за культурное обслуживание посетителей не развернуто. Это можно объяснить лишь нерадивым отношением к делу коллектива работников столовой.

Посетитель.

По следам

наших выступлений

«АДМИНИСТРАЦИЯ В СТОРОНЕ ОТ ИНТЕРЕСОВ УЧАЩИХСЯ»

Под таким заголовком была напечатана корреспонденция в нашей газете, в которой отмечались факты обвешивания учащихся со стороны работницы столовой Мраморской профтехшколы Крейзер. Директор Мраморской профтехшколы тов. Мокеев сообщает, что факты подтвердились. Развесчиде хлеба Крейзер объявлен строгий выговор с предупреждением, зав. столовой Сметаниной — выговор.

И. О. ответ. редактора
О. И. ЗАСЫПКИНА.